
رونمایی سپاه از تسلیحات جدید 
در خلیج فارس

سپاه پاسداران برای افزایش استحکامات دفاعی در 
جزایر سه‌گانه خلیج فارس از تسلیحات جدید رونمایی 
کرد.  به گزارش خبرآنلاین، نیروی دریایی سپاه از قایق‌های 
جدیدی رونمایی کرد که تا پیش از این فقط به تیربار مجهز 
بودند؛ اما نخستین بار است که سامانه‌های موشکی کروز با 
برد بین ۳۰۰ تا ۷۰۰ کیلومتر به جای پرتاب از ساحل در حال 
حرکت، شلیک می‌شوند که این باعث جابه‌جایی لحظه‌ای 
سامانه‌های موشکی برای جلوگیری از آشکار شدن و هدف 

قرار گرفتن توسط دشمن است.
    

ان‌بی‌سی نیوز:
حمله سایبری آمریکا 

علیه کشتی ایرانی »بهشاد« 
شبکه ان‌بی‌سی نیوز به نقل از سه مقام آمریکایی گزارش 
داد که دولت این کشور اخیرا علیه یک کشتی ایرانی در 
دریای سرخ و خلیج عدن که مشغول جمع‌آوری اطلاعات 
درباره کشتی‌های باری بود یک حمله سایبری انجام داده 
است.  به گزارش ان‌بی‌سی این عملیات سایبری یک هفته 
پیش به عنوان بخشی از واکنش دولت بایدن به کشته شدن 
سه سرباز آمریکایی در اردن و با هدف محدود کردن توانایی 
کشتی ایرانی برای به اشتراک گذاشتن اطلاعات با حوثی 

ها انجام شد.
    

حیدری در واکنش به اظهارات سخنگوی طالبان:
هیچ‌ کشوری نمی‌تواند به انسداد 
مرزهای ما اعتراض داشته باشد 

فرمانده نیروی زمینی ارتش گفت: می‌خواهیم در 
مرزهایمان انسداد ایجاد کنیم و هیچکس هم نمی‌تواند 
اعتراض داشته باشد که چرا شما در نزدیکی مرز ما این کار 
را انجام می‌دهید. به گزارش مهر، امیر کیومرث حیدری 
در جمع خبرنگاران پیرامون سخنان سخنگوی طالبان، 
افزود: به حسن همجواری همیشه احترام می‌گذاریم و 
هیچ زمانی جمهوری اسلامی قصد تهدید، تعدی، تجاوز 
 و تصرف یک وجب از خاک و سرزمین کشورهای همسایه 

نداشته و ندارد.
    

ادعای معاون فرماندهی مرکزی آمریکا: 
سپاه پاسداران دوشادوش 

حوثی‌های یمن فعالیت می‌کند
معاون فرماندهی مرکزی ایالات متحده مدعی شد: 
»سپاه پاسداران ایران در داخل یمن است و دوشادوش 
حوثی‌ها فعالیت می‌کند، به آنها مشاوره می‌دهد و اطلاعات 
هدف را تامین می‌کنند« و اضافه کرده »این کاملا واضح 
است«. دریاسالار برد کوپر، در گفت‌وگو با شبکه خبری 
سی‌بی‌اس نیوز آمریکا گفت: ایران از حامیان حوثی‌های 
یمن است، اما می‌گوید این گروه خود در ارتباط با حملات به 

کشتی‌ها در دریای سرخ تصمیم می‌گیرند و عمل می‌کند.
    

حقیقت‌پور:
هر جریانی ما را در لیست خود بگذارد، 

استقبال و تشکر می‌کنیم
منصور حقیقت‌پور با اشاره به لیست انتخاباتی علی 
مطهری، گفت: ما مراوده حزبی و سیاسی با یکدیگر نداریم 
با هم همکار و دوست بودیم،بنده، از ترکیب آدم‌ها و چینش 
این لیست خبر ندارم و اینکه خودم هم در لیست ایشان 
قرار گرفته‌ام را از رسانه‌ها شنیدم. مشاور لاریجانی تصریح 
کرد: حالا اگر آقای مطهری نام بنده را در لیستش گذاشته 
ما مخالفت که نمی‌کنیم و تشکر می‌کنیم آقای قالیباف 
هم اگر ما را در لیست خود بگذارد ما استقبال می‌کنیم، 
دوستان شورای وحدت هم اگر ما را در لیست خود بگذارند 
ما استقبال می‌کنیم و همچنین شورای ائتلاف ما را در لیست 

خود بگذارند استقبال می‌کنیم.
    

کنایه افشاکننده سیسمونی گیت 
به تایید صلاحیت قالیباف:

از درخواست مهاجرت فرزند 
این یکی رئیس قوه مطلع بودند؟

افشاکننده سیسمونی گیت در شبکه اجتماعی ایکس 
نوشت: ‏سوال بپرسم؟ به گزارش خبرآنلاین، وحید اشتری، 
ادامه داد:در سال‌های گذشته نهادهای امنیتی در حال 
رد صلاحیت کاندید یک قوه بودند با این استدلال که چرا 
فرزندش در آمریکا تحصیل می‌کند. آیا همزمان از وضعیت 
درخواست مهاجرت فرزند این یکی رئیس قوه مطلع 

بودند؟چطور چنین چیزی منجر به رد صلاحیت نشد؟
    

رئیس ستاد انتخابات تهران خبر داد
رقابت ۳ هزار و ۸۹۸ نفر در تهران 
برای حضور در مجلس دوازدهم

رئیس ستاد انتخابات تهران از رقابت ۳ هزار و ۸۹۸ نفر در 
تهران برای حضور در مجلس دوازدهم خبر داد. به گزارش 
ایسنا، سید عباس جوهری در سخنرانی پیش از خطبه‌های 
نماز جمعه دیروز تهران، گزارشی از اقدامات ستاد انتخابات 

تهران، ارائه کرد.
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ششمین دوره انتخابات مجلس خبرگان 
رهبری، 11 اسفند برگزار می‌شود و هفته 
گذشته شورای نگهبان پس از بررسی اعتراض 
داوطلبان، اعام کرد که از ۵۱۰ داوطلب 
نمایندگی مجلس خبرگان رهبری، ۱۴۴ 
نفر برای ۸۸ کرسی تایید صلاحیت شدند. 
تبلیغات کاندیداها نیز از چهارشنبه 25 

بهمن‌ماه‌ آغاز شد.
از شکل‌گیری مجلس خبرگان رهبری 
40 سال می‌گذرد و در پنج دوره قبل نیز 
همچون این دوره، صلاحیت داوطلبان به 
تأیید شورای نگهبان رسیده است. بر اساس 
اصل ۱۰۸ قانون اساسی جمهوری اسلامی 
ایران، مسئولیت تصویب قانون مربوط به 
تعداد و شرایط خبرگان، کیفیت انتخاب آن‌ها 
و آیین‌نامه داخلی جلسات آنان فقط برای 
»نخستین دوره« بر عهده شورای نگهبان 
بوده و پس از آن »هر گونه تغییر و تجدیدنظر 
در این قانون و تصویب سایر مقررات مربوط به 
وظایف خبرگان در صلاحیتِ خود آنان است.« 
بنابراین اصل، مجلس خبرگان رهبری باید یک 
مجلس انتخابی تمام عیار باشد و نه انتصابی. 
به گفته اکبر هاشمی رفسنجانی به علت 
حساسیتی که در انتخاب رهبر وجود دارد، 

»قانون خبرگان با خودش است.«

محفلی یادآور حضور
 افراد کهنسال

مجلس خبرگان، یادآور محفلی است که 
افرادی کهن‌سال در آن حضور دارند. البته 

آذر ماه 1361 که انتخابات دور اول خبرگانِ 
رهبری برگزار شد. میانگین سنی اعضای 
خبرگان 53 سال بود؛ میانگینی که حتی 
برای مجلس شورای اسامی نیز می‌تواند 
جوان محسوب شود. در آن نخستین دوره 
اما سالخورده‌ترین فرد ادوار مجلس حضور 
داشت؛ سید حسین خادمی اصفهانی ملقب 
به »خادم الشریعه« با 91 سال به خبرگان راه 
یافت و سید محسن موسوی تبریزی نیز با 32 

سال جوان‌ترین نماینده خبرگان بود.
هاشمی رفسنجانی 48ساله نیز در مجلس 
حضور داشت و ریاست خبرگان به علی 

مشکینی 61 ساله رسیده بود.
اما دوره‌های بعد بر میانگین سنی اعضا 
افزوده شد و مجلسی که در دوره اول، بسیار 
جوان به‌حساب می‌آمد، رفته‌رفته به سمت 
مجلسی کهن‌سال میل کرد. و طی چهار دوره 
نخست خبرگان رهبری هر سال بر میانگین 
سنی اعضا افزوده شد. روندی که تقریبا ادامه 

یافت.
در دور چهارم، دو عضو مجلس خبرگان، 
مهدوی کنی و محمدی گیلانی به فاصله چند 
روز به کما رفتند. میانگین سنی ۹۳عضو این 
مجلس ۷۰ سال بود و موضوع افزایش هرم 

سنی آنها موضوعی جدی تلقی می‌شد.
به عبارتی در فاصله یک هفته از اعلام 
بستری شدن و در کما رفتن محمدرضا 
مهدوی کنی، رئیس مجلس خبرگان )۸۳ 
ساله(، پزشک معالج محمد محمدی گیلانی 
دیگر عضو مجلس خبرگان )۸۶ ساله( خبر از 

وخامت حال او داد.
از نمایندگان دوره چهارم علی مشکینی 
)متولد سال ۱۳۰۰( و محمد حسن مرعشی 
)متولد ۱۳۱۶( به ترتیب در ۸۶ و ۷۱ سالگی 

فوت کردند.
در طول ادوار برخی تأکید داشتند که این 
سیر صعودی خبرگان همچنان ‌باید ادامه یابد 
تا شاهد مجلسی دوباره کهن سال باشیم. یکی 
از اعضای خبرگان نیز در این مورد گفته بود: 
»خبرگان جای شیوخ است؛ نه جوان‌ترها. اگر 
افراد جوان بخواهند رهبر مملکت را تعیین 

کنند، برای مردم قابل قبول نیست«.

قانونی که فقط شامل
 هاشمی رفسنجانی شد!

موضوع کهنسالی و افزایش هرم سنی 
اعضای مجلس خبرگان، در پنج دوره گذشته 
همواره مطرح بود و انتقادات بسیاری در پی 
داشت. گاهی نیز با طنز و مطایبه کبر سن 
اعضای این جمع مورد کنایه واقع می‌شد. 
قطعا منظور کسانی که به سالخوردگی اعضای 
مجلس خبرگان خرده می‌گیرند؛ نادیده 
گرفتن تجربه و خرد و احیانا فرهمندی برخی 
کهنسالان نیست. نکته، همان به موقع از سر 

میز برخاستن است!
در دنیا بنیانگذاران صنایع بزرگ و 
سیاستمداران هوشمند در یک سن نسبی 
کنار می‌کشند و بازنشسته می‌شوند. به موقع 
کنار می‌کشند مبادا کاهش قوای ذهنی 
آنها آسیبی متوجه کسب وکار و یا کشوری 

بکند. قانون نانوشته عاقلانه‌ای است برای 
پیران خردمند. ایران البته چنین قانونی 
ندارد )هرچند یکبار این قانون به تشخیص 
دیگران برای هاشمی رفسنجانی کار کرد!( 
عرصه ایران برای مسن‌ها مستثنی است: 
نمونه آن احمد جنتی۹7 ساله )حفظ‌الله( به 
عنوان یکی از باسابقه‌ترین نمایندگان مجلس 
خبرگان رهبری است که البته خودداری 
 او از ثبت‌نام، خبر مهم این دوره از انتخابات 

خبرگان این بود.

چرا ۳۵ عضو مجلس خبرگان 
دیگر کاندیدا نشدند؟

در این دوره گرچه دیرهنگام، اما 
زمزمه‌های دیگری به گوش می‌رسد که 
حاکی از جوانگرایی است!‌ در همین راستا، 
35 عضو مجلس خبرگان دوره پنجم، در 
این دروه دیگر کاندیدا نشدند. آیت‌الله امامی 
کاشانی نیز که پیشتر در این انتخابات ثبت 
نام کرده بود، روز پنجشنبه از کاندیداتوری 
کناره‌گیری کرد و اطرافیان ایشان علت 
 این تصمیم را »شرایط جسمانی« وی 

عنوان کردند.
به گزارش تسنیم، آیت‌الله لطف‌الله دژکام، 
نماینده، ولی فقیه در فارس، صبح پنج‌شنبه در 
یک نشست خبری پیرامون برگزاری دو رویداد 
مهم سیاسی در اسفندماه امسال، جوانگرایی 
را دلیل عدم ثبت نام ۳۵ نفر از نمایندگان فعلی 

مجلس خبرگان رهبری ذکر کرد و گفت: »این 
نمایندگان اعلام کردند که سن‌شان دیگر 
اقتضا نمی‌کند و ترجیح دادند که جوانان به 

میدان بیایند.«
گرچه برخی هدف از کناره‌گیری امامی 
کاشانی را عوامل دیگری غیر از آنچه اعلام 
شد، دانستند. برای مثال مصطفی فقیهی، 
مدیر سایت خبری انتخاب در شبکه ایکس 
نوشت: »ردصلاحیت یا انصرافِ امامی‌کاشانی 
از انتخابات خبرگان، هر دو یک مفهوم را 
می‌رساند که چندماه قبل، در توییت کوت 
شده، توضیح دادم: هدف، ریاست رئیسی بر 

خبرگان است.«
در مجموع5۲ نفر از اعضای دور پنجم 
برای دور ششم نیز تأیید صلاحیت شدند. 
۲۲ نفر از نمایندگان دوره پنجم نیز به 
دلیل کهولت سن فوت کردند که چهرهای 
شاخصی مانند اکبر هاشمی‌رفسنجانی، 
محمد یزدی و محمود هاشمی شاهرودی 
از جمله این افراد هستند و حسن روحانی، 
رئیس‌جمهور سابق که احتمالا می‌توانست 
 نقش موثری در این مجلس داشته باشد، هم 

رد صلاحیت شد.
گرچه با کناره‌گیری این 35 نفر هم مجلس 
آتی خبرگان با جوانگرایی موصوف فاصله 
معناداری دارد، اما باز می‌تواند مقدمه‌ای 
امیدبخش بر اجرای قانون بازنشستگی رجال 

سیاسی در کشور باشد.

هرم سنی اعضای مجلس خبرگان کاهشی می‌شود؟

جوانگرایی دیرهنگام!
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مینا محمدزاده

روی موج کوتاه

موضوع کهنسالی و افزایش هرم 
سنی اعضای مجلس خبرگان، در 
پنج دوره گذشته همواره مطرح 

بود و انتقادات بسیاری در پی 
داشت. گاهی نیز با طنز و مطایبه 
کبر سن اعضای این جمع مورد 

کنایه واقع می‌شد

آیت‌الله لطف‌الله دژکام، نماینده، 
ولی فقیه در فارس، جوانگرایی 
را دلیل عدم ثبت نام ۳۵ نفر از 

نمایندگان فعلی مجلس خبرگان 
رهبری ذکر کرد و گفت: »این 

نمایندگان اعلام کردند که سن‌شان 
دیگر اقتضا نمی‌کند و ترجیح دادند 

که جوانان به میدان بیایند«

نماینده سابق مجلس، گفت: یکی از مواردی که بسیار مورد توجه متولیان امر 
تصمیم‌گیری بوده، نوع نگاه کاندیدا‌ها به آقای رئیسی و قالیباف بود. نگاه کاندیدا‌ها 
درباره رئیسی بسیار مهم بود و به نظرم جمهوری اسلامی، دیگر چندان اهمیتی 

ندارد و موضوعی که اهمیت دارد، همین مسائل است.
غلامعلی جعفرزاده ایمن‌آبادی که صلاحیتش از سوی شورای نگهبان رد 
شده است، در گفتگو با رویداد۲۴ درباره ردصلاحیت‌ها، افزود: مردم اصلا از 
ردصلاحیت‌ها قانع نشده‌اند و برایشان سوال است، چرا کاندیدا‌های محبوبشان 
رد صلاحیت شده‌اند؟ در شهرستان‌ها، کاندیدا‌ها منطقه‌ای هستند و مردم ایل و 
تبار کاندیدا‌ها را می‌شناسند؛ برایشان سوال است که چرا و با چه دلیلی این افراد رد 
صلاحیت شده‌اند. چه دلیلی است که شما می‌دانید و مردم نمی‌دانند و آن‌ها را از 

داشتن نماینده محبوبشان محروم می‌کنید؟
وی تصریح کرد: خیلی ناشایست است که شورای نگهبان و نهاد‌های مربوطه 
کاری را انجام دهند که مردم اقناع نشوند. فضای مجلس از فضای انتخابات سردتر 
شده است و این خیلی بد است. چرا باید فضای انتخابات سرد شود؟ چه کسانی 

مقصر هستند؟ جعفرزاده ایمن‌آبادی با اشاره به اینکه تاکنون هیچ دلیلی برای رد 
صلاحیت من اعلام نکرده‌اند، ادامه داد: من در همه سامانه‌های شورای نگهبان 
و وزارت کشور تقاضای وقت ملاقات کردم که بپرسم گناه من چیست. حتی یک 

مورد من را فراخوان نکردند که بگویند مشکل تو این است! اساسا ما به کی اعتراض 
کنیم؟ به کسانی که خودشان دست به این اقدام زده اند؟
ورود جریان نفوذ به شورای نگهبان هم محتمل است 

به گفته نماینده سابق رشت، جریان نفوذ یا همان انجمن حجتیه سابق، که 
اکنون در اشکال مختلفی ظهور و بروز کرده، توانسته در بسیاری از ارکان تصمیم 
گیری نظام نفوذ کند و هیچ بعید نیست که انجمن حجتیه در شورای نگهبان هم 

ورود کرده باشد. 
وی ادامه داد: با این فرایندی که در پیش گرفته‌اند دیگر امیدی به مجلس 
ندارم و بعید می‌دانم سرانجام خوبی داشته باشد و قطعا دیگر مجلس در راس امور 

نخواهد بود.
رویکردی که نشانه‌ مشارکت حداکثری  

در انتخابات باشد، نمی‌بینم
جعفرزاده ایمن‌آبادی افزود: متاسفانه برخلاف شعارها، من رویکردی که نشانه‌ 
مشارکت حداکثری در انتخابات باشد، نمی‌بینم. به باور من، وضع بد بود و اکنون 

بدتر هم شد.
وی در پایان تصریح کرد: ذره‌ای شک نکنید که مجلس آتی از مجلس 
 کنونی هم ضعیف‌تر خواهد بود. از این‌رو، شاید مجلس آتی برای نظام 

مخاطره‌انگیز شود.

جعفرزاده ایمن‌آبادی:

نظر کاندیدا‌ها در مورد رئیسی، شرط تایید صلاحیت بود

گفت وگو

دبیر کل جامعه روحانیت مبارز گفت: رفتار امروز 
خبرگان را ضعیف و معیوب می‌دانم و معتقدم متاسفانه 

خبرگان آن طور که باید به وظایف خود عمل نکردند.
به گزارش جماران، مصطفی پورمحمدی در جمع 
شماری از طلاب تهران خاطرنشان کرد: بسیار مهم است که 
قانون اساسی به عنوان یک مجموعه جامع مورد توجه قرار 

گیرد. این مساله‌ای است که امروز به آن به شدت نیاز داریم. 
البته یک اشکال بزرگ داریم و آن این است که به قانون 

اساسی خوب عمل نکرده‌ایم.
 باید بررسی کنیم که چرا نتوانستیم به قانون اساسی 
عمل کنیم؟ گیر آن کجا بوده است؟ به چه بند‌ها و اصولی 
عمل نکردیم و چرا به آن‌ها عمل نشده است. اگر قابل عمل 
نیست به اصلاح و بازنگری آن بپردازیم. اگر می‌توان به آن 

عمل کرد، به آن عمل کنیم. چرا عمل نمی‌کنیم!
وی در پاسخ به یکی از حاضران در خصوص برخی 
نابسامانی‌ها و ناکارآمدی‌ها در نهاد‌های زیر مجموعه 
رهبری؛ من فراتر از آنچه که شما گفتید انتقاد دارم. اگر 
قانون یک چیز است، چرا برای برخی اینگونه نگاه می‌شود و 
برای برخی دیگر به گونه دیگر؟ امروز هم صلاحیت افرادی 
تایید و برخی دیگر رد می‌شود.اگر به مجلس خبرگان بروم 
یکی از موضوعاتی که به طور جدی پیگری می‌کنم، همین 

مساله خواهد بود. ابهام در مسیر تایید و رد روحانیون برای 
انتخابات خبرگان، تحقیر و بی‌احترامی به روحانیت است و 
باید حل شود. مسأله باید قانونمند، بسیار روشن، شفاف و 
قابل دفاع و توجیه باشد و استثنا‌هایی که بلاجواب است را 
نباید قبول کنیم. همه اموری که در قابل مسائل اجتماعی 

قرار می‌گیرند، باید قانونمند و شفاف شوند.
پورمحمدی ادامه داد: نکته من این است که اینگونه 
نیست که شما بفرمایید الان کسی آمد و نسبت به برجام 
فلان گونه صحبت کرد، پس او را بزنیم کنار، او نباید رهبر 
انتخاب کند! خب پس رهبر را همان دوستانی انتخاب 
کنند که یک روز در سیاست، مدیریت، انقلاب و مبارزه 
نبودند و سرد و گرم دنیا را نچشیدند! نه استاد دیدند و نه با 
رهبران بزرگ در تماس بودند! بسم الله این‌ها بفرمایند رهبر 
را انتخاب کنند! ما مخلص شما هم هستیم! دستتان هم 
درد نکند! جایزه هم به شما می‌دهیم! حتما هم دستاورد 

مطلوبی خواهید داشت!
دبیر کل جامعه روحانیت مبارز، خطاب به طلاب حاضر 
در جلسه تأکید کرد: اگر می‌خواهید شما را قبول داشته 
باشند، روی منبر بروید و بگویید مردم در رأی دادن آزادید. 

اگر ناراحتید، از آنکه به او رأی داده‌اید، رأیتان را پس بگیرید! 
به یک نفر دیگر بدهید. می‌گویند نفر بعدی چه فایده! 
می‌گوییم این مرحله اول است. شما اول رایت را از آن آقایی 
که می‌گویید قول داد و عمل نکرد پس می‌گیری و دیگر 
به او رای نمی‌دهی. مجازاتش می‌کنی. می‌گویی تو دیگر 
قابل اعتماد من نیستی. اگر هم فکرش هم آمد و خواست 
رای بگیرد، می‌گویی هم فکرانت ظاهرا خب عمل نکردند و 

اعتماد من اکنون سلب شده است.
وی ادامه داد: این اثر بزرگ اجتماعی دارد و بسیار تعیین 
کننده است. اگر طلاب و روحانیون این جسارت را کردند 
و بالای منبر گفتند، حتما بدانند مستمعانشان بیشتر 
می‌شوند و باور‌پذیری منبرشان هم بالاتر می‌رود؛ چرا که با 
یک مساله جدی اجتماعی که مورد توجه است هم نوای و 
هم زبانی می‌کنند و درست هم حرف می‌زنند. نمی‌گویند به 
چه کسی رأی دهید، تا این انتقاد به آن‌ها مطرح شود که گویا 
به نفع کسی تبلیغات می‌کنند، بلکه در واقع مخاطبینش را 
راهنمایی می‌کند، وظیفه آخوندی‌اش را انجام می‌دهد؛ 
بنابراین ما باید در صحنه بیاییم و خودمان سرنوشتمان 

را تعیین کنیم.

پورمحمدی:

رفتار امروز خبرگان ضعیف و معیوب است

گزارش


